



συνεργασίες

**ΤΑ ΝΕ.Ε.Α.Α. ΜΑΣ!****Ενημερωτική Έκδοση
Νοέμβριος 2006**

Αγαπητοί Συνεργάτες,

Με σταθερά και ουσιαστικά βήματα συνεχίστηκε και το διάστημα που μεσολάβησε από την τελευταία μας επικοινωνία, ο προγραμματισμός και η ανάπτυξη νέων έργων της ΕΕΑΑ.

Σ' αυτή την κατεύθυνση, σημαντική πρωτοβουλία της περιόδου αποτέλεσε, μεταξύ άλλων, η έναρξη της συνεργασίας μας για θέματα ανακύκλωσης με το Δήμο Αθηναίων. Μια εξέλιξη που μας χαροποίησε ιδιαίτερα, καθώς συνέβαλε ώστε να μπει η Ανακύκλωση ακόμη πιο ενεργά στην καθημερινότητα των δημοτών της Αθήνας.

Σημαντική υπήρξε επίσης, την τελευταία περίοδο και η διεύρυνση του προγράμματος της Ανακύκλωσης στην Κρήτη με την εκκίνηση νέων έργων στους δήμους Ηρακλείου, Γαζίου και Νέας Αλικαρνασσού.

Βεβαίως, πρέπει να γίνουν ακόμη πολλά, όμως αυτό που η πείρα έχει μέχρι σήμερα δείξει είναι ότι η ανακύκλωση αποτελεί ένα εγχείρημα δύσκολο, απαιτητικό και χρονοβόρο. Η διαχείριση των απορριμμάτων είναι μία από τις πιο σοβαρές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Τοπική Αυτοδιοίκηση, τα έργα όμως που εκκινούν μας κάνουν να αισιοδοξούμε και πιστεύουμε ότι η συνέχεια θα είναι επίσης ουσιαστική.

Σας εύχομαι καλή ανάγνωση !

Με εκτίμηση,
Γιάννης Ραζής

Γενικός Διευθυντής Λειτουργιών



Ανακύκλωση στο Δήμο Αθηναίων με τη συμβολή της ΕΕΑΑ

Με τη συμμετοχή της ΕΕΑΑ ξεκίνησε στις αρχές Σεπτεμβρίου η ανακύκλωση στο μεγαλύτερο Δήμο της χώρας, το Δήμο Αθηναίων. Η συνεργασία και η συμβολή της ΕΕΑΑ στο σημαντικό αυτό έργο του Δήμου Αθηναίων περιλαμβάνει διάφορες δράσεις και εντάσσεται στο πλαίσιο σχετικής συμφωνίας, της οποίας η υλοποίηση βρίσκεται σε εξέλιξη μεταξύ του Δήμου και της ΕΕΑΑ.

Ανάπτυξη δικτύου μπλε κάδων ανακύκλωσης

Σε πρώτη φάση έχουν τοποθετηθεί 850 κάδοι σε συγκεκριμένες περιοχές του Δήμου όπως Σεπόλια, Κολωνός, Παγκράτι, Κυψέλη, Πατήσια, Πλατεία

Βικτωρίας, Ανω Πατήσια, Πετράλωνα, Γκύζη και Αμπελόκηποι. Στους κάδους αυτούς οι δημότες μπορούν να τοποθετούν όλα τα υλικά συσκευασίας, καθώς και έντυπο χαρτί.

Για την περαιτέρω ανάπτυξη του δικτύου και σύμφωνα με το σχετικό προγραμματισμό, σε επόμενη φάση το δίκτυο θα αυξηθεί με την τοποθέτηση περίπου 2.000 επιπλέον κάδων, οι οποίοι θα καλύψουν όλες τις περιοχές του Δήμου – εκτός από το 1ο διαμέρισμα για το οποίο θα γίνει ειδικός σχεδιασμός. Παράλληλα, σχετική ανάγκη για περαιτέρω πυκνωση του δικτύου θα αποφασιστεί σε επόμενο στάδιο.

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι η ΕΕΑΑ, με βάση τη σχετική συμφωνία, εκτός από τους κάδους έχει ήδη παραδώσει στο δήμο και 4 απορριματοφόρα οχήματα ενώ τη συλλογή των υλικών πραγματοποιεί ο Δήμος. Τα υλικά που συλλέγονται παραδίδονται σε ιδιωτικό Κέντρο Διαλογής, τις υπηρεσίες του οποίου έχει

εξασφαλίσει και χρηματοδοτεί η ΕΕΑΑ. Παράλληλα με τα παραπάνω, η ΕΕΑΑ ανέλαβε τη διανομή στις εντασσόμενες στο έργο περιοχές του Δήμου ενημερωτικού υλικού (τσάντα ανακύκλωσης, πληροφοριακού φυλλαδίου κλπ.). Το υλικό αυτό παραδόθηκε πόρτα – πόρτα σε 110.000 νοικοκυριά.

Επιπλέον, στις αρχές Σεπτεμβρίου και με στόχο την ενίσχυση της πληροφόρησης των κατοίκων, πραγματοποιήθηκε ευρεία ενημερωτική εκστρατεία η οποία περιέλαβε την προβολή διαφημιστικών καταχωρίσεων στον Αθηναϊκό τύπο. Η καμπάνια, το κόστος της οποίας ανέλαβε η ΕΕΑΑ, παρουσίαζε αναλυτικά το σύνολο των δράσεων ανακύκλωσης που υλοποιεί ο Δήμος.





ΤΑ ΝΕ.Ε.Α.Α. ΜΑΣ!

Νέο έργο ανακύκλωσης στο Ηράκλειο της Κρήτης

Το νέο πολυσυλλεκτικό πρόγραμμα ανακύκλωσης της ΕΕΑΑ στην Κρήτη ξεκίνησε πρόσφατα με τη συνεργασία των Δήμων Ηρακλείου, Γαζίου και Νέας Αλικαρνασσού.

Το έργο έχει σχεδιαστεί ώστε να εξυπηρετήσει επαρκώς τις ανάγκες των 170.000 κατοίκων των παραπάνω δήμων και είναι συνολικού προϋπολογισμού 2.5 εκ.€.

Η διαλογή των ανακυκλώσιμων υλικών υλοποιείται στο Κέντρο Διαλογής (ΚΔΑΥ), το οποίο κατασκευάστηκε για τις ανάγκες του έργου και στεγάζεται σε κτίριο 2.000 τμ., στο οποίο απασχολούνται 15 άτομα. Σημειώνεται ότι τα εγκαίνια του ΚΔΑΥ πραγματοποιήθηκαν στις 27 Σεπτεμβρίου σε ειδική εκδήλωση που διοργανώθηκε από το Δήμο Ηρακλείου, σε συνεργασία με τον Ενιαίο Σύνδεσμο Διαχείρισης Απορριμμάτων (Ε.Σ.Δ.Α.Κ.) και την ΕΕΑΑ. Παράλληλα, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι στο πλαίσιο του σχετικού προγραμματισμού, πρόκειται να αναπτυχθεί εντός

των Δήμων ένα πυκνό δίκτυο 1.550 μπλε κάδων ανακύκλωσης ενώ για τις ανάγκες της αποκομιδής έχουν ήδη παραδοθεί 5 οχήματα συλλογής.

Τέλος, για την πληροφόρηση των κατοίκων και την αποτελεσματική ενημέρωσή τους για τα οφέλη της ανακύκλωσης και τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθούν, η ΕΕΑΑ πρόκειται να υλοποιήσει εκστρατεία ενημέρωσης, η οποία περιλαμβάνει τη διανομή 59.000 ειδικών τσαντών ανακύκλωσης.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της ΕΕΑΑ, οι ετήσιες ανακτώμενες ποσότητες ανακυκλώσιμων υλικών αναμένεται να ανέρχο-

νται σε περίπου 4.500 τόνους, ενισχύοντας σημαντικά τη συνολική πανελλαδική προσπάθεια και τους στόχους ανακύκλωσης της χώρας μας.

Έργο Κιλκίς

Το έργο ξεκίνησε πρόσφατα με τη συνεργασία του Δήμου Κιλκίς όπου εξυπηρετούνται 25.000 δημότες. Έχουν διανεμηθεί 9.000 τσάντες ανακύκλωσης, έντυπο ενημερωτικό υλικό και έχει αναπτυχθεί ένα δίκτυο 216 κάδων. Η αποκομιδή των ανακυκλώσιμων υλικών από τους μπλε κάδους γίνεται από το ειδικό απορριματοφόρο όχημα, το οποίο μεταφέρει τα υλικά-στόχους στο Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) που λειτουργεί στην Κατερίνη. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις της εταιρείας, η ποσότητα των αποβλήτων συσκευασίας που θα ανακτάται σε ετήσια βάση από το παραπάνω έργο, ανέρχεται σε περίπου 290 τόνους.



Εγκαίνια ΚΔΑΥ Δήμου Ηρακλείου

